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Asagida atom veya molekiil kavramlarina verilen lll. Atomda + yiik ve kiitlenin merkezde toplandig

6rneklerden hangisi yanhistir? Yukarida verilenlerden hangileri Thomson ve

Rutherford atom modellerinin her ikisinde de
soylenen varsayimlardir?

Kavram Ornekler

A) Ayni cins atom iceren mad- Fe, Na, Cu

. |
1, B-|r madc!enu;\ !-(|m“yase3| b![e-§-enler||?|n veya Plle§enle- 4. Asagidaki laboratuvar malzemelerinden hangi-
rinden bir bélimiin niteligini ve niceligini inceleyen . sinin ad. karsisinda vanlis vaziimistir?
kimya disiplini asagidakilerden hangisidir? : - Kars yanisy stir:
A) Analitik kimya : Malzeme Adi
B) Organik kimya
C) Anorganik kimya : A) Dereceli silindir
D) Fizikokimya : 2
E) Biyokimya :
B) Erlenmayer
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E) Balon joje
Yukaridaki kaplarda bulunan atom ve molekiil toplu-
luklarindan kag¢ tanesi bir elemente ait olabilir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5 :
5. 1. 1. Atomun nétr oldugu
Il. Atomdaki + yilk sayisinin — yiik sayisina esit ol-
E dugu
3. :
deler : A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
B) Ayni cins molekdl iceren mad- O,, CO,, H,O D) Il ve lll E) I, Ilve lI
deler :
C) Ayni cins atom ve ayni cins N, CO, OF, :
molekul iceren maddeler .
D) Farkh cins atom ve ayni cins H,0, CO,, NO
molekdl iceren maddeler :
E) Farkh cins atom ve farkli cins Hava, kolonya,
molekdl iceren maddeler sekerli su .
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X,C,0, bilegiginde 66 elektron bulunuyor.
Buna gore X* iyonu igin,

I. Katyondur.

Il. ,oNe ile izoelektronikdtir.
lll. 1e~ verirse nétr hale gelir.
yargilarindan hangileri yanhstir? (,C, ;O)

A) I, 1lve lll B) Il ve IIl
D) Yalniz IIl

C) lvelll
E) Yalniz Il

<) ) )

2e 8e 2e

“) )

2e 8e 6e

Temel halde katman elektron dizilimi verilen atomlar-
dan X atomu Y atomuna 2 elektron verdiginde hangi
secenekteki ifade yanlis olur?

A) X 2+ katyonu ve Y2~ anyonu olusur.

B) X’in yoriunge sayisi azalir, Y nin artar.
C) Xincapi azalir, Y nin artar.

D) Elektron diizenleri oktet yapisina ulasir.
E) Proton sayilar degismez.

2n
L 20X
2ny+
I 20y

2n+ 15—
. 2+lz

Yukarida verilen taneciklerle ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Elektron sayisi en blytk olan [1I'tdr.
B) Il ve lll ayni elemente ait taneciklerdir.
C) I ve lI'in ndtron sayilan esittir.

D) Nétron sayisi en fazla olan II'dir.

E) | ve II'nin elektron sayilar esittir.

48xa jjg 32y2- iyonlarinin elektron sayilar esittir.

X’in proton sayisi, Y’nin proton sayisindan 6 fazla
olduguna gére “a” kactir?

A) +7 B) +5 C) +4 D) +3 E) +1

N

.

12.

Periyodik sistem ile ilgili olarak asagida verilen bilgi-
lerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Her periyot, deg@erlik elektron sayisi 8 olan bir ele-
ment ile sonlanir.

B) Halojenlerin tamami bilesiklerinde hem negatif hem
de pozitif degerlik alir.

C) Son katmaninda 1 elektron bulunduran tim element-
ler alkali metaldir.

D) Bir grup boyunca yukandan asagiya dogru gidildikgce
degerlik elektron sayisi degismez.

E) Bir periyot boyunca solda saga dogru gidildikge pro-
ton sayisi artar.

2% a11Y> aoZ elementlerinden birisinin soy gaz oldu-
gu bilindigine gore;

. Xsoy gazise Z toprak alkali metaldir.

Il. Y soy gazise X alkali metaldir.

lll. Zsoy gazise Y halojendir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve lll E) I, Il ve lll

¢ X(g) + Enerji (A) — X* (g) + 1e”

e X (g) + Enerji (B) — X2+ (9) + 2e~

o X*'(g) + Enerji (C) — X2* (g) + 1e~
Yukarida verilen tepkimelere iliskin;

I. Enerji (A), X atomunun 1. iyonlagsma enerijisidir.

Il. Enetji (B), X atomunun 2. iyonlagsma enerijisidir.

Ill. Enerii (B), Enerji (A) ve Eneriji (C)’nin toplamina esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell
D) Il ve lll

C)lvell
E) I, Il velll
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14.

185.

w

Periyodik 6zelliklerle ilgili olarak;

. 1ydninde elektron ilgisi artar.
Il. 2 ydéninde metalik ézellik artar.
lll. 3 yéninde ametalik ézellik artar.

genellemelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ive ll
D) Il ve III

C)lvell
E) 1, 1l ve Il

Asagidaki kimyasal tiir ve drnek eslestirmelerinden
hangisi yanhstir?

Kimyasal Tiir Ornekler
A) Bilesik molekailii H,0, CO,, NyOg
B) Elementel molekdil Cl,, P4, CO
C) Cok atomlu iyon PO3", OH~, CO5
D) Atom Na, Mg, Fe

E) Tek atomlu iyon Na*, 027, Ca®*

10. Giclii ve zayif etkilesimler ile ilgili olarak asagi-

da verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Zayif etkilesimlerin kopmasinda harcanan enerji
40 kd/mol degerinden daha azdir.

B) Zayif etkilesimlerin kuvveti maddenin fiziksel
Ozelliklerini belifler.

C) Gugcli etkilesimler maddelerin kimyasal 6zellik-
lerinin belirlenmesini saglar.

D) Zayif etkilesimlerin kopmasinda ve olusmasinda
maddelerin kimyasal 6zellikleri degisir.

E) Iyonik bag, kovalent bag ve metalik bag giigli
etkilesimlerdendir.

w

16.  Asagida H,O, NH; ve HCI molekiilleri arasindaki zayif
ve gucli etkilesimler numaralarla gosterilmistir.

—~
s’

Q "
{CIY\ _

H,O ‘ HCI

Buna gore yukarida verilen baglardan hangileri zayif
etkilesimdir?

A)lvell B) II, lll ve V C) llve IV

D)Il, IVveV E) I, 1L 1L IV ve V

17. Asagida formiilleri verilen bilesiklerden hangisinin

adi yanhs verilmistir?

Formul Adi
A) BaCrQ, Baryum kromat
B) Nay,COj Sodyum karbonat
C) PbO, Kursun(Il) oksit
D) NH,CI Amonyum klorGr
E) HgCN Civa (l) siyanur

18. ,,Mg ve 4F atomlar arasi olusan bilesikle ilgili,
l. Kimyasal formdli MgF, dir.
II. Elektron nokta gosterimi

[: F :] Mg2*+ [F :]
seklindedir.
[ll. Molekdl yapilidir.

ifadelerinden hangileri yanlistir?

A) I, Tvelll B) llvelll
D) Yalniz lI

C) lvelll
E) Yalniz Ill

Q)
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20.

Element Lewis sembolleri
X X
% ':Y.'
V4 o7
T :Te

Yukarida Lewis sembolleri verilen elementlerden

hangi ikisi arasinda olusacak iyonik bilesigin formii-

i en fazla sayida atom icerir?

A) XveY B)XveT C)ZveT
D)ZveY E)YveT

Yukarida periyodik cetvelde yerleri belirtilen ele-
mentlerden hangileri halojenlerle iyonik bagh bilesik
olusturur?
A XY B)X,Y, Z C)Y,ZT

D)Y,Z, TveK E)X Y, ZveT

N

QO
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Cevap Anahtar
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